
Αναστασία Ζέρβα, Επίκ. Καθηγήτρια ΓΠΑ 

Το γνωστικό αντικείμενό μου αφορά την Ενζυμολογία και Ενζυμική Τεχνολογία, και πιο 
συγκεκριμένα την ανακάλυψη και χαρακτηρισμό νέων ενζύμων από μικροβιακές πηγές και τη 
βιοτεχνολογική τους εφαρμογή, με έμφαση στην αποσαφήνιση των συνεργιστικών σχέσεων 
διαφόρων ενζύμων στην σακχαροποίηση της λιγνοκυτταρινούχου βιομάζας. Το ερευνητικό μου 
υπόβαθρο περιλαμβάνει εμπειρία στην αξιοποίηση βιοπληροφορικών εργαλείων για την 
ανακάλυψη νέων ενζύμων, και στην ετερόλογη έκφραση πρωτεϊνών σε ευκαρυωτικά και 
προκαρυωτικά συστήματα. Η ερευνητική μου δραστηριότητα αντανακλάται σε 34 επιστημονικές 
δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και κεφάλαια βιβλίων, και σε 32 παρουσιάσεις 
σε εθνικά και διεθνή συνέδρια, ενώ σύμφωνα με την ανάλυση των Scopus και Google Scholar 
(Μάϊος 2024), οι δημοσιεύσεις μου έχουν αναφερθεί 705 (h-index 16) και 809 (h-index 16) φορές, 
αντίστοιχα. Ως Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια, απέκτησα υποτροφία για νέους ερευνητές από την 
Πρεσβεία της Γαλλίας στην Ελλάδα («Sejours scientifiques de haut niveau»). Από την ανάληψη 
της θέσης της Επίκουρης Καθηγήτριας στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, έχω συμμετάσχει 
στην επίβλεψη μιας υποψήφιας διδάκτορα, ως μέλος της συμβουλευτικής επιτροπής, στην 
εξεταστική επιτροπή τριών ακόμη υποψήφιων διδακτόρων και ως επιβλέπουσα σε δύο 
ολοκληρωμένες και δύο υπό διεξαγωγή πτυχιακές διατριβές, αλλά και σε μια τρέχουσα 
μεταπτυχιακή διατριβή. Επιπλέον, έχω συμμετάσχει σε 6 Εθνικά και Ευρωπαϊκά Ερευνητικά 
Προγράμματα σχετικά με τη βιοτεχνολογική εκμετάλλευση της βιομάζας και των βιοκαταλυτών 
για την παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας και υπήρξα Επιστημονική Υπεύθυνη 
σε ένα έργο που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την υποστήριξη Μεταδιδακτορικών 
Ερευνητών, σχετικά με την εκμετάλλευση των συνεργιστικών σχέσεων μεταξύ διαφορετικών 
ενζύμων λιγνοκυτταρινολυτικής δράσης για την αποικοδόμηση της φυτικής βιομάζας. Επίσης, έχω 
ισχυρό υπόβαθρο στη βιοχημεία των βοηθητικών ενζύμων για την αποικοδόμηση της 
λιγνινοκυτταρίνης, δουλεύοντας με λιγνινολυτικές υπεροξειδάσες και λακκάσες κατά τη διάρκεια 
της διδακτορικής μου διατριβής, αλλά και με εστεράσες, ξυλανάσες και λυτικές μονοοξυγενάσες 
των πολυσακχαριτών στις διάφορες μεταδιδακτορικές μου θέσεις. 
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